Figyeljiik meg, hogy a nagy szabalyos 6tsz6g minden belsé osztévonala parhuzamos az 0tszog egy oldaldval. Ebbél
kovetkezik — figyelembe véve, hogy a szabélyos 6tszog mindegyik szoge 108° — hogy az A és C jeldi haromszogek szogei
72°,72°,36°, a B és D jeliieké 36°, 36°, 108°, vagyis mindegyik haromszog egyenlé szart, és a 3 kis 6tszoghen minden
sz0g 108°. Tovabba, hogy a f6ls6 és a jobb als6 B haromszog egyik-egyik szara az 6tszog egyik atlojara esik (az abra
pontozott vonala, ez nem osztovonall), ez az atlé a jobb felss kis 6tszogbdl egy a D-hoz hasonld haromszoget vag le,
a marado négyszog szimmetrikus trapéz, és ezért a mondott B haromszogek egybevagok.

Azt is latjuk, hogy — a f6ls6 A, B, haromszog-part figyelmen kiviil hagyva — az osztovonalak halozata szimmetrikus
az eredeti 6tszog fiiggsleges tengelyére, tovabba, hogy a két f6ls6 kis 6tszdgnek is van fliggbleges szimmetriatengelye.
Ezekbdl és a haromszogek egyenld szara voltabol lépésrdl lépésre kovetkezik, hogy a 3 kis 6tszog Osszes oldalai egyenlsk,
igy ezek is szabalyos 6tszogek, az ugyanolyan jeli haromszogek egybevagok, tovabba az A és D jeld haromszogek alapja,
valamint a B és C jeld haromszogek szara egyenld a kis 6tszogek oldalaval, végiil (az A, B haromszogparbol az), hogy
A széra egyenlé B alapjaval.

Ezekbdl adodik, hogy a kiilonallo kis 6tszogek kozil a B-, A-, B- haromszogekbdl dsszeallitottban minden szog
egyenld, és minden oldal is egyenld, tehat ez is szabalyos Otszog.

Mar csak azt kell belatnunk a kiilonalloé alsé 6tszog céljara, hogy egy C' és egy D haromszoggel hidnytalanul és
atfedés nélkiil lefedhet6 a B haromszog, az A haromszog pedig két C-vel és egy D-vel, més széval, hogy a C- és D
haromszog szarainak Gsszege is és alapjaik Osszege is egyenls a B haromszog alapjaval. Az elsd egyenlség abbol adodik,
hogy a féabra jobb als6 B haromszoge 108°-0s szogének cstcsan athuzott vizszintes egyenes (az dbran pontozva) a
haromszoget nyilvanvaléan egy C és egy D haromszogre vagja szét; a masodik pedig abbdl, hogy a f6abran A vizszintes
helyzetd szara egyenlé C alapjanak és a kis 6tszog oldalanak — vagyis D alapjanak — Gsszegével.

Ezzel a szemléletre tdmaszkodo sejtést a kimondott megfigyelések felhasznélasaval bebizonyitottuk.

Losonci Zoltan (Szeged, Vedres 1. ép. ip. t. IL. o. t.)

Megjegyzések. 1. A kis és a nagy 06tsz0g hasonlo, teriiletiik ardnya a fentiek szerint 1 : 5, igy oldalaik ardnya 1 : V5.
Valéban, a nagy 0tszog oldalat véve egységnek a f6lsé csicsbol jobbra lefutd atldé hossza a feladat kozlése szerint
(vV/5 4 1)/2, masrészt ez az 4tl6 egyenls a kis 6tsz0g « oldala 2-szeresének és atlojanak sszegeével:

5+ 1 5+vE  VE+1
x<1+\f2+ +1>:$ +2\f:f2+7

amib6l z = 1//5.

2. Adott szabélyos 6tszogbe a feldarabol6 hélozat az alabbiak szerint szerkeszthets bele, pusztan a szokdsos harom-
szOg vonalzopar hasznalataval. Az 6tszog barmelyik 2 szimmetriatengelyének metszéspontja megadja a 3 kis 6tszog
kozos csticsat (ugyanis a két D haromszog tengelyére mind a hozzajuk csatlakozo kis 6tsz6g, mind a nagy 6tszog
tiikros), a tengelyek a derékszog vonalzd 90°-os atbillentésével rajzolhatok. A kozos cstucsbol kiindulo 4 félegyenest
parhuzamos cstusztatassal rajzoljuk meg, a rajtuk levé tovabbi cstcsot a nagy Otszognek a felsé csticsbol induld atléi
metszik ki; ezutan méar csak parhuzamosok rajzolasa van hétra.

A k6z6s csuesbol hazott 4 félegyenes visszafelé valdo meghosszabbitasai a nagy 6tszog kertiletébdl 4 tovabbi cstcs-
pontot koézvetleniil is kimetszenek. A Kkeriileten 1év6 tovabbi két cstucspont a kozépponton atmend vizszintessel is
kimetszhets.



